
 

 

Zápis z ustavujícího zasedání zastupitelstva obce Bystřice pod Lopeníkem 

dne 21.10.2022 

 

Zahájení:  

 Předsedající pan Martin Gavenda v 17.30 hod. přivítal přítomné občany a členy 

zastupitelstva obce, kteří byli zvoleni v komunálních volbách, konaných 23. a 24. září 2022. 

Poděkoval všem občanům, kteří přišli k volbám a také zastupitelům, kteří v uplynulém čtyřletém 

období působili v orgánech obce, za pozitivní a zodpovědný přístup k jejich funkcím.  

 Před zahájením tohoto zasedání bylo všem členům zastupitelstva obce předáno osvědčení o 

zvolení členem zastupitelstva obce podle § 53 zákona č. 491/2001 Sb., o volbách do zastupitelstev 

obcí. Všichni členové byli zvoleni řádně a Krajskému soudu v Brně nebyl podán žádný návrh na 

vyslovení neplatnosti voleb nebo hlasování.  

 Zasedání bylo řádně a včas svoláno tak, aby se v souladu s § 91 odst. 1 zákona č. 128/2000 

Sb., o obcích (obecní zřízení), v platném znění, konalo do 15 dnů ode dne uplynutí lhůty pro podání 

návrhů soudu na neplatnost voleb nebo hlasování. Informace o místě, době a programu ustavujícího 

zasedání byla podle § 93 odst. 1 zákona o obcích zveřejněna na úřední desce Obecního úřadu Bystřice 

pod Lopeníkem a současně na elektronické úřední desce dne 12.10.2022.  

 

Dle prezenční listiny je přítomno všech 9 členů zastupitelstva, takže zastupitelstvo je v souladu s § 

92 odst. 3 zákona o obcích usnášeníschopné.  

 

Složení slibu 

 Předsedající sdělil, že složení slibu členů zastupitelstva obce, je podmínkou výkonu mandátu. 

Odmítnutí složit slib nebo složení slibu s výhradou má za následek zánik mandátu. Podle § 69 odst. 

2 a 3 zákona o obcích skládá slib člen zastupitelstva obce před zastupitelstvem obce po přečtení slibu 

pronesením slova „slibuji“. Složení slibu potvrdí svým podpisem pod text slibu. Předsedající přečetl 

slib a po jeho přečtení vyzval členy zastupitelstva, aby v zasedacím pořadí přistoupili k podpisové 

listině a složení slibu potvrdili svým podpisem pod připravený text slibu.  

 

Slib složili tito zastupitelé: 

Martin Gavenda, Lukáš Guryča, Michal Hodulík, Ing. Dagmar Mahdalová, Ing. Filip Matějíček, Ing. 

Petr Matucha, Radek Moučka, Mgr. Jakub Petráš, Pavel Petrůj. 

 

Všichni členové zastupitelstva složili zákonem stanovený slib a mohou se ujmout svého mandátu.  

 

Určení ověřovatelů a zapisovatelky 

 Dle § 95 odst. 1 zákona o obcích je třeba určit ověřovatele zápisu a zapisovatelku. 

Ověřovateli zápisu navrhl předsedající určit pana Ing. Petra Matuchu a paní Ing. Dagmar 

Mahdalovou. 

Zapisovatelkou navrhl určit paní Evu Krajčovou. 

 

Nebyly vzneseny žádné protinávrhy, připomínky nebo dotazy. 

 

Hlasování o návrhu usnesení č. 1: 

Zastupitelstvo obce Bystřice pod Lopeníkem určuje ověřovateli zápisu pana Ing. Petra Matuchu a 

paní Ing. Dagmar Mahdalovou a zapisovatelkou paní Evu Krajčovou. 

 

PRO 9   PROTI     0  ZDRŽEL SE    0 

Usnesení č. 1 bylo schváleno. 

 

 



 

 

Schválení programu 

Program ustavujícího zasedání zastupitelstva obce byl navžen v souladu s pozvánkou předanou 

členům zastupitelstva a s informací zveřejněnou na úřední desce takto:   

1) Volba starosty a místostarosty: 

 a) určení počtu místostarostů; 

 b) určení, které funkce budou členové zastupitelstva vykonávat 

      jako dlouhodobě uvolnění (ve smyslu § 71 zákona o obcích); 

 c) určení způsobu volby starosty a místostarosty; 

 d) volba starosty; 

 e) volba místostarosty. 

2) Zřízení finančního a kontrolního výboru: 

 a) určení počtu členů finančního a kontrolního výboru; 

 b) volba předsedy finančního výboru; 

 c) volba předsedy kontrolního výboru; 

 d) volba členů finančního výboru; 

 e) volba členů kontrolního výboru. 

3) Jmenování určeného člena zastupitelstva pro oblast územního 

    plánování (ve smyslu § 47 stavebního zákona č. 183/2006 Sb.) 

4) Rozhodnutí o odměnách za výkon funkcí neuvolněných členů 

    zastupitelstva (ve smyslu § 72 zákona o obcích). 

5) Diskuse. 
 

Nebyly vzneseny žádné protinávrhy, připomínky nebo dotazy. 

 

Hlasování o návrhu usnesení č. 2: 

Zastupitelstvo obce Bystřice pod Lopeníkem schvaluje následující program ustavujícího 

zasedání: 

1) Volba starosty a místostarosty: 

 a) určení počtu místostarostů; 

 b) určení, které funkce budou členové zastupitelstva vykonávat 

      jako dlouhodobě uvolnění (ve smyslu § 71 zákona o obcích); 

 c) určení způsobu volby starosty a místostarosty; 

 d) volba starosty; 

 e) volba místostarosty. 

2) Zřízení finančního a kontrolního výboru: 

 a) určení počtu členů finančního a kontrolního výboru; 

 b) volba předsedy finančního výboru; 

 c) volba předsedy kontrolního výboru; 

 d) volba členů finančního výboru; 

 e) volba členů kontrolního výboru. 

3) Jmenování určeného člena zastupitelstva pro oblast územního 

    plánování (ve smyslu § 47 stavebního zákona č. 183/2006 Sb.) 

4) Rozhodnutí o odměnách za výkon funkcí neuvolněných členů 

    zastupitelstva (ve smyslu § 72 zákona o obcích). 

5) Diskuse. 

 

 

PRO 9   PROTI     0  ZDRŽEL SE    0 

Usnesení č. 2 bylo schváleno. 
 

 



 

Ad1: Volba starosty a místostarosty dle § 103 odst. 2 zákona o obcích 

a) Určení počtu místostarostů 

Navrhuje se, aby zastupitelstvo volilo pouze jednoho místostarostu. 
 

Nebyly vzneseny žádné protinávrhy, připomínky nebo dotazy. 

 

Hlasování o návrhu usnesení č. 3: 

Zastupitelstvo obce Bystřice pod Lopeníkem schvaluje zvolení jednoho místostarosty. 

 

PRO 9   PROTI     0  ZDRŽEL SE    0 

Usnesení č. 3 bylo schváleno. 

 

b) Určení, které funkce budou členové zastupitelstva vykonávat jako dlouhodobě uvolnění 

Navrhuje se, aby funkce starosty a místostarosty obce byla vykonávána jako uvolněná ve smyslu § 

71 zákona o obcích.  

 

Nebyly vzneseny žádné protinávrhy, připomínky nebo dotazy. 

 

Hlasování o návrhu usnesení č. 4: 

Zastupitelstvo obce Bystřice pod Lopeníkem v souladu s § 84 odst. 2 písm. k) zákona o obcích 

určuje, že pro výkon funkce starosty a místostarosty obce budou členové zastupitelstva dlouhodobě 

uvolněni.  

 

PRO 9   PROTI     0  ZDRŽEL SE    0 

Usnesení č. 4 bylo schváleno. 

 

c) Určení způsobu volby starosty a místostarosty 

Před volbou starosty a místostarosty je třeba určit způsob hlasování o volbě těchto funkcí. Navrhuje 

se, aby volba probíhala veřejně hlasováním. 

 

Nebyly vzneseny žádné protinávrhy, připomínky nebo dotazy. 

 

Hlasování o návrhu usnesení č. 5: 

Zastupitelstvo obce Bystřice pod Lopeníkem schvaluje veřejný způsob hlasování o volbě starosty a 

místostarosty. 

 

PRO 9   PROTI     0  ZDRŽEL SE    0 

Usnesení č. 5 bylo schváleno. 

 

Předsedající připomněl, že nejdříve bude volen starosta obce a po jeho zvolení, případně nezvolení 

žádného kandidáta bude přistoupeno k volbě místostarosty. O jednotlivých kandidátech bude 

hlasováno v pořadí dle podaných návrhů, přičemž po platném zvolení konkrétního kandidáta již 

nebude v hlasování pokračováno.  

 

d) Volba starosty 

Předsedající požádal členy zastupitelstva, aby podali návrhy na funkci starosty. 

Členka zastupitelstva Ing. Dagmar Mahdalová navrhla zvolit do funkce starosty 

pana Martina Gavendu 
 

Nebyly vzneseny žádné protinávrhy, připomínky nebo dotazy. 

 

 



Hlasování o návrhu usnesení č. 6: 

Zastupitelstvo obce Bystřice pod Lopeníkem volí starostou obce pana Martina Gavendu. 

 

PRO 7   PROTI     0  ZDRŽEL SE    2 

Usnesení č. 6 bylo schváleno. 

 

V řízení schůze pokračoval starosta Martin Gavenda. 
 

e) Volba místostarosty 

Předseda požádal členy zastupitelstva, aby podali návrhy na funkci místostarosty. 

Člen zastupitelstva Ing. Petr Matucha navrhl zvolit do funkce místostarosty pana Lukáše Guryču. 
 

Nebyly vzneseny žádné protinávrhy, připomínky nebo dotazy. 

 

Hlasování o návrhu usnesení č. 7: 

Zastupitelstvo obce Bystřice pod Lopeníkem volí místostarostou obce pana Lukáše Guryču. 

 

PRO 8   PROTI     0  ZDRŽEL SE    1 

Usnesení č. 7 bylo schváleno. 

 

Ad2: Zřízení finančního a kontrolního výboru dle §117 a následujících zákona o obcích 

a) Zřízení výborů a určení počtu jejich členů 

Zastupitelstvo obce má povinnost zřídit finanční a kontrolní výbor dle § 117 odst. 2 a § 84 odst. 2 

písm. l) zákona o obcích. Zastupitelstvo určuje předsedu a počet členů výboru, ten musí být lichý a 

současně musí mít výbor nejméně 3 členy, kterými mohou být členové zastupitelstva i jiné osoby, 

předsedou výboru pak může být jen člen zastupitelstva. Členy finančního a kontrolního výboru 

nemůže být starosta, místostarosta ani osoby zabezpečující rozpočtové a účetní práce.  

 

V souladu s § 117 a následujícími zákona o obcích starosta navrhl zřízení finančního výboru a 

kontrolního výboru, přičemž každý z nich bude mít tři členy.  
 

Nebyly vzneseny žádné protinávrhy, připomínky nebo dotazy. 

 

Hlasování o návrhu usnesení č. 8: 

Zastupitelstvo obce Bystřice pod Lopeníkem zřizuje finanční výbor a kontrolní výbor. Oba výbory 

budou tříčlenné. 

 

PRO 9   PROTI     0  ZDRŽEL SE    0 

Usnesení č. 8 bylo schváleno. 
 

 

b) Volba předsedy finančního výboru 

Starosta požádal členy zastupitelstva obce, aby podali návrhy na funkci předsedy finančního 

výboru. 

Člen zastupitelstva Lukáš Guryča navrhl zvolit do funkce předsedy fin. výboru pana Ing. Petra 

Matuchu. 

 

Nebyly vzneseny žádné protinávrhy, připomínky nebo dotazy. 

 

Hlasování o návrhu usnesení č. 9: 

Zastupitelstvo obce Bystřice pod Lopeníkem volí předsedou finančního výboru pana Ing. Petra 

Matuchu. 

 

 



PRO 8   PROTI     0  ZDRŽEL SE    1 

Usnesení č. 9 bylo schváleno. 
 

 

c)   Volba předsedy kontrolního výboru 

Starosta požádal členy zastupitelstva obce, aby podali návrhy na funkci předsedy kontrolního 

výboru. 

Člen zastupitelstva Michal Hodulík navrhl zvolit do funkce předsedy kontrolního výboru 

paní Ing. Dagmar Mahdalovou. 
 

Nebyly vzneseny žádné protinávrhy, připomínky nebo dotazy. 

 

Hlasování o návrhu usnesení č. 10: 

Zastupitelstvo obce Bystřice pod Lopeníkem volí předsedkyní kontrolního výboru paní Ing. 

Dagmar Mahdalovou. 

 

PRO 8   PROTI     0  ZDRŽEL SE    1 

Usnesení č. 10 bylo schváleno. 
 

d)   Volba členů finančního a kontrolního výboru 

Starosta požádal členy zastupitelstva obce, aby podali návrhy na členy finančního výboru. 

Člen zastupitelstva Ing. Filip Matějíček navrhl zvolit tyto členy finančního výboru:   

pana Pavla Petrůje a pana Mgr. Jakuba Petráše. 
 

Nebyly vzneseny žádné protinávrhy, připomínky nebo dotazy. 

 

Hlasování o návrhu usnesení č. 11: 

Zastupitelstvo obce Bystřice pod Lopeníkem volí členy finančního výboru: 

pana Pavla Petrůje a pana Mgr. Jakuba Petráše. 

 

PRO 7   PROTI     0  ZDRŽEL SE    2 

Usnesení č. 11 bylo schváleno. 
 

Starosta požádal členy zastupitelstva obce, aby podali návrhy na členy kontrolního výboru. 

Člen zastupitelstva Mgr. Jakub Petráš navrhl zvolit tyto členy kontrolního výboru:   

pana Michala Hodulíka a pana Ing. Filipa Matějíčka. 

 

Nebyly vzneseny žádné protinávrhy, připomínky nebo dotazy. 
 

Hlasování o návrhu usnesení č. 12: 

Zastupitelstvo obce Bystřice pod Lopeníkem volí členy kontrolního výboru: 

pana Michala Hodulíka a pana Ing. Filipa Matějíčka. 

 

PRO 7   PROTI     0  ZDRŽEL SE    2 

Usnesení č. 12 bylo schváleno. 
 

Ad 3: Jmenování určeného člena zastupitelstva pro oblast územního plánování (ve smyslu § 

47 stavebního zákona č. 183/2006 Sb.) 

Na základě výše uvedeného ustanovení stavebního zákona je třeba pro jednání s pořizovatelem 

územního plánu ustanovit určeného člena zastupitelstva. Předsedající navrhl, aby ve věci projednání 

při pořízení územního plánu zastupoval obec jako určený člen ZO starosta obce stejně jako dosud.  

 

Nebyly vzneseny žádné protinávrhy, připomínky nebo dotazy. 
 



Hlasování o návrhu usnesení č. 13: 

Zastupitelstvo obce Bystřice pod Lopeníkem jmenuje Martina Gavendu určeným členem 

zastupitelstva obce Bystřice pod Lopeníkem pro spolupráci a komunikaci s úřadem územního 

plánování, tj. s pořizovateli územně plánovací dokumentace a územně plánovacích podkladů. 

 

Hlasování o návrhu: 

PRO 8   PROTI     0  ZDRŽEL SE    1 

Usnesení č. 13 bylo schváleno. 
 

Ad 4: Rozhodnutí o odměnách za výkon funkcí neuvolněných členů zastupitelstva ve smyslu § 

72 zákona o obcích 

Starosta navrhl, aby neuvolněným členům zastupitelstva byla v souladu s § 72 odst. 2 zákona o obcích 

a nařízením vlády č. 318/2017 Sb., o výši odměn členů zastupitelstev územních samosprávných celků, 

poskytována měsíční odměna v této navrhované výši: 

- předseda výboru zastupitelstva:          3.245,- Kč 

- člen výboru zastupitelstva:         2.704,- Kč 

- neuvolněný člen zastupitelstva obce       1.623,- Kč 

 Dále navrhl v souladu s § 74 odst. 3 zákona o obcích stanovit, že při souběhu výkonu několika 

funkcí se odměna neuvolněnému členovi zastupitelstva obce poskytne pouze za výkon funkce, za niž 

podle rozhodnutí zastupitelstva náleží nejvyšší odměna.  

 Odměna za výkon funkce neuvolněného člena zastupitelstva se bude poskytovat ode dne 

přijetí tohoto usnesení. V případě nastoupení náhradníka na uvolněný mandát bude odměna náležet 

ode dne složení slibu.  

 V případě personální změny v obsazení jednotlivých funkcí, tj. v případě nového zvolení do 

funkce předsedy výboru nebo člena výboru, bude odměna náležet ode dne zvolení do této funkce.  

 

Nebyly vzneseny žádné protinávrhy, připomínky nebo dotazy. 
 

Hlasování o návrhu usnesení č. 14: 

1/ Zastupitelstvo obce Bystřice pod Lopeníkem v souladu s § 72 odst.2 a § 84 odst. 2 písm. n) zákona 

o obcích, stanovuje odměny za výkon funkcí neuvolněných členů zastupitelstva obce, v souladu s 

nařízením vlády č. 318/2017 Sb., o výši odměn členů zastupitelstev územních samosprávných celků 

v platném znění takto: 

- předseda výboru zastupitelstva:          3.245,- Kč 

- člen výboru zastupitelstva:         2.704,- Kč 

- neuvolněný člen zastupitelstva obce      1.623,- Kč 

 

2/ Zastupitelstvo obce Bystřice pod Lopeníkem dále stanoví v souladu s § 74 odst. 3 zákona o obcích, 

že při souběhu výkonu několika funkcí se odměna neuvolněnému členovi zastupitelstva obce 

poskytne pouze za výkon funkce, za niž podle rozhodnutí zastupitelstva náleží nejvyšší odměna. 

 

3/ Zastupitelstvo obce Bystřice pod Lopeníkem v souladu s § 72 odst. 2 a § 84 odst. 2 písm. n) 

zákona o obcích stanoví, že odměna za výkon funkce neuvolněného člena zastupitelstva se bude 

poskytovat ode dne přijetí tohoto usnesení. 

 

V případě nastoupení náhradníka na uvolněný mandát bude odměna náležet ode dne složení slibu.  

 

V případě personální změny v obsazení jednotlivých funkcí, tj. v případě nového zvolení do 

funkce předsedy výboru nebo člena výboru, bude odměna náležet ode dne zvolení do této funkce. 

 

Hlasování o návrhu: 

PRO 9   PROTI     0  ZDRŽEL SE    0 

Usnesení č. 14 bylo schváleno. 



 

 

Ad 5 : Diskuze 

 

Václav Borák – poděkování starostovi Martinovi Gavendovi a bývalým členům zastupitelstva za 

jejich práci v minulém volebním období a přání právě zvoleným zastupitelům v novém funkčním 

období, aby jejich práce probíhala ve prospěch všech občanů. 

 

Martin Gavenda – opětoval poděkování bývalému místostarostovi za jeho práci v zastupitelstvu a 8-

letou spolupráci ve vedení obce.   

 

Monika Petrášová - děkuje a podává námět na další zastupitelstvo – zvolení nového zástupce obce do 

školní rady – dosud Lukáš Guryča. 
 

V závěru zasedání starosta poděkoval členům zastupitelstva za soustředěnou práci, všem 

občanům, kteří přišli, za pozornost a účast. Popřál hezký zbytek večera a těší se na setkání na 

dalších akcích a zasedáních zastupitelstva. 
 

 

Ukončení schůze v: 17:57 hodin 

 

Zpracováno dne: 24. 10. 2022 

 

 

 

 

Ověřovatelé zápisu: 

 

 

 

 

 

 
..................................................    ................................................... 
      Ing. Petr Matucha          Ing. Dagmar Mahdalová     

 

 

 

    

 
 


